

工业建筑设计中现代建筑设计理念

胡雪玲

重庆三峰卡万塔环境产业有限公司 重庆 400000

【摘要】在我国工业建筑工程现代化发展进程中，越来越多的现代化设计手段和方法应用到实际的工程设计过程中，帮助工业建筑企业提高设计水平，促进工业建筑工程施工过程安全有效地进行。除了传统的项目设计模式，在工业建筑企业实际设计过程中，还可以应用信息化设计方式，使得工业建筑工程设计效果得到充分发挥。本文首先对现代化技术基本内涵进行基本概述，然后分析现代化技术在工业建筑工程设计中的作用，最后提出具体的智能技术应用策略，旨在为促进我国工业建筑工程设计现代化、创新化发展提供帮助。

【关键词】建筑设计理念；工业建筑；设计

1 引言

伴随着最近几年我国国民经济的不断提升，工业建筑设计得到了明显的改变，现代科学技术与经济实力有效的保证了钢结构形式在工业建筑设计中的运用。在工业建筑中逐渐应用很多钢结构，致使工业建设设计展现方式以及结构形式更加的丰富。在我国大型钢铁企业的建设、纺织业的快速发展、石油化工朝气蓬勃的发展等都推动了工业建筑设计理念的不断创新。

2 现代建筑设计理念

2.1 绿色建筑

绿色建筑不仅满足可持续发展的要求，也满足社会和经济发展的要求，因此现代建筑设计应秉承绿色理念。绿色建筑不止追求绿色，还要追求资源节约，在设计时充分利用自然资源，如自然通风等，达到节能环保。在建筑空间设计上，可选用中庭设计方法进行布局，由于中庭空间的通透性，大大增加对自然风的利用率。

2.2 以人为本

在现代建筑设计中，应该坚持以人为本，即以人的需求为出发点，对建筑进行设计，为人们提供更加舒适的生活和工作环境。例如办公楼设计过程中，注重空间设计，为员工营造宽敞明亮的办公环境，有助于提高工作效率。住宅设计过程中，注重功能性、舒适性，营造良好住宅环境。

2.3 建筑智能化

人工智能技术作为一门科学的综合性技术，其包括信息技术、控制技术、系统工程设计、计算机技术、智能控制应用等多种学科内容。目前随着我国经济社会和科学技术的不断进步，在众多行业和领域中得到广泛应用。在工业建筑工程设计中应用人工智能技术具有明显的优势。

工业建筑工程设计中具有较多专业且复杂的数据，利用人工智能技术能够将这些数据和信息进行有效地结合，通过通信原理与图片等多种处理方式对数据进行二次整理，重建数据信息，满

足工作人员的实际智能工业建筑工程设计需求，从而为工业建筑设计过程、施工过程和设计优化改进提供数据支持。

一般的数据采集方法是通过兼容的感知装置广泛分布在智能工业建筑工程设计的各个环节，然后对关键设备的运行情况进行感知分析、采集、测量和监控，提高设计人员对于工业建筑施工进度和施工设备控制效果，为后期工程验收提供数据支持，减少工作人员的工作负担。

随着5g时代的到来，人工智能的数据传输速度变得更加快捷、高效和稳定，对于数据信息可以实现实时、高速的双向传输。边缘计算技术使得工业建筑工程设计的数据传输更加稳定方便，促进工业建筑工程设计数据资源共享，逐渐构建全面化的智能工业建筑工程设计结构。同时，随着卫星无线网的全面覆盖，人工智能技术进一步满足了工业建筑用户的智能家居需求，实现泛在化的连接。如果将边缘计算与人工智能技术进行有效结合，能进一步提高智能工业建筑工程设计信息处理的快速性和准确性，帮助工业建筑用户与设计人员进行充分的交互和沟通。

3 案例分析

本文将我国某城中的某个工业物流仓库项目作为案例，简单分析了工业建筑的设计。本项目是一栋多层的物流仓库方，包括物料库与两处门卫室。主要建筑包含两层物流库房，具有较大的建筑体量，并且建筑层非常高，物流运输量相对较大，同时场地中还需要经过大型物流车。

3.1 本项目的总体布置

总图设计：

3.1.1 功能分区和建筑布局

在设计该项目时，需要按照工业建筑各方面的要求，如交通运输联系、卫生、性质等营造优良的氛围，以便于有效的开展生产活动，把功能雷同、性质一样的建筑物进行紧密联系，在条件要求相同的情况下，可以把基础设备、建筑物等划分成很多个小组，然后根据地块里外的实际要求，对其具有的功能进行有效划

分。在设计该项目时，把物流库房设计在场地的中间区域，从外形来看就好比一把钥匙，建筑外形运用的是凹凸的单体形状，这样不仅可以使建筑功能的大量需要得到满足，而且还使土地得到最大化使用。在场地的东边设计物料库，物料储存的区域同时还可以停放员工的车辆，第一层当作储存物料的区域，建筑屋面可以停放员工的车辆，通过这种设计在一定程度上实现了土地最大化使用。

3.1.2 交通组织

物料的进口设计在场地的最南侧，物料的出口设计在场地的北侧，场地的物流进出方式为单进单出，不允许出现物流车辆来回运送的情况，从整体布局来看，将无法合理使用的场地区域可以当作物流通道或者是物流车辆的回转场地。同时还需要将场地南侧员工停车区域和生产区进行合理的划分，防止停车场对生产区域造成不良影响。

3.2 现代建筑设计理念在该建筑设计中的应用

3.2.1 内部空间设计理念的应用

从内部空间环境方面来看，空间设计理念需要符合生产功能的使用要求，在资金投入增多的基础上，尽可能的优化自然环境，确定区分功能，统一考虑功能等。例如，在设计工业物流仓库地坪时，因为地区的不同，为了使区域得到很好的划分，可以使用新型的地坪材料，着手于色彩方面通过这样不仅有助于生产与安全，而且还有利于企业的有效管理，并且还可以完善室内空间，在企业树立自身形象方面发挥着至关重要的作用。

3.2.2 创新设计理念的应用

目前，随着社会的不断进步，时代的快速发展，社会群众的

思想观念也得到了非常大的改变，同时对工业建筑的功能性需求也发生了很大的改变。工业建筑以往的需求中，工业建筑的设计内容主要表现为劳动条件的改变，然而伴随着现代建筑设计观念的深入变革，工业建筑的设计还需要和周围环境相互融合。在工业物流仓库设计过程中，物流仓库设计主要运用在自然能源和新型建筑材料方面，这就要求有关设计人员合理的调整工业物流仓库的各个结构，如通风、造型、采光等。有关工作人员在具体设计期间，需要高度重视人和环境方面的影响因素，同时还包含对工业物流仓库内外部空间的具体情况进行全面了解，从而保证工业物流仓库的建设符合设计、经济等方面的要求。

3.2.3 节能环保理念的应用

在我国提出“可持续发展观念”之后，在工业建筑设计中渐渐运用节能环保理念。节能环保理念是现代建筑设计理念中不可缺少的构成之一，在工业建筑设计方面起着决定性的作用。同时在工业建筑设计过程中还需要高度重视节能、环保等观念，通过这样可以在工业建筑设计中使建筑设计获得更多的经济效益，所以在工业建筑设计过程中开始对现代建筑设计理念引起高度重视，逐渐在工业建筑整个设计中运用现代建筑设计理念。

4 结束语

我国现代建筑设计观念有系统化的特征，在城市化进程不断加快的前提下，要进一步完善工业建筑的设计方法。在工业建筑设计中融入现代建筑设计理念既可以使工业建筑呈现出现代化气息，同时又可以顺应当前我国经济发展的形势，使人们日益增长的文化物质需要得到一定满足。

参考文献:

- [1] 于涵.绿色建筑设计理念在工业建筑设计中的体现[J].建筑技术开发, 2019, 46 (04): 28-29.
- [2] 宫晓洁.绿色建筑设计理念在工业建筑设计中的体现[J].建材与装饰, 2018 (06): 128.
- [3] 王忠.传统建筑理念在现代建筑设计中的体现方式分析[J].建材与装饰, 2017 (49): 101.